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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2026. 

 
 

Ata da PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 
 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão 

Nobre da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, 

realizou-se às 17:00 horas, a PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da 

Cruz.  Ocupando o cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda 

Secretaria o Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: VAGNO MARTINS DA CRUZ, ÉRIC DA 

SILVA PORTO, CLAUDNEI ALCANTARA DA COSTA, JORGE WILLIAM SEARA 

SANTOS, LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, ANDERSON MAIA DOS SANTOS, 

LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS 

GAMA. Os vereadores PAULO SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS e RUAN 

CARLOS MINEIRO MARCELINO justificaram as ausências. Leitura da correspondência 

e matéria a ser lida: No Expediente foi lido o seguinte: Ata da 2ª Sessão Extraordinária, 

aprovada. OFÍCIO À CÂMARA Nº 006/26, manifestação institucional da Procuradoria-Geral 

do Município sobre o regular processo Legislativo Municipal; OFÍCIO À CÂMARA Nº 

007/26, resposta ao Requerimento 049/2025, do Nobre Vereador Anderson Maia dos Santos, 

solicita informação sobre a ausência ou insuficiência de profissionais neurologistas para 

atendimento de pacientes PCD no CIS; OFÍCIO À CÂMARA Nº 008/26, resposta ao 

Requerimento 074/2025, da Mesa Diretora, solicita informação sobre as obras que estão sendo 

realizadas na Orla do Rio Perequê-açú; OFÍCIO À CÂMARA Nº 009/26), resposta ao 

Requerimento 137/2025, do Nobre Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, solicita 

informações a Secretaria de Educação sobre a atual situação da laje que se encontra com uma 

rachadura na escola Cilencina Rubem de Oliveira Mello, no bairro da Barra Grande; OFÍCIO 

À CÂMARA Nº 010 /26, resposta ao Requerimento 198/2025, do Nobre Vereador Eric da 

Silva Porto, solicita informações sobre cerca do recurso anunciado as ações relacionadas a 

tragédia ocorrida em Ponta Negra; OFÍCIO À CÂMARA Nº 011/26, resposta ao 

Requerimento 199/2025, da Nobre Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, solicita informações a 

Secretaria Municipal de Transporte sobre vistoria e fiscalizações realizadas no transporte 

público do município; OFÍCIO À CÂMARA Nº 012/26, resposta ao Requerimento 203/2025, 

do Nobre Vereador Presidente Vagno Martins da Cruz, solicita informação sobre o péssimo 

funcionamento do Diário Oficial do Município e a indisponibilidade das edições antigas; 

OFÍCIO À CÂMARA Nº 013/26, resposta ao Requerimento 180/2025, do Nobre Vereador 

Eric da Silva Porto, solicita informações Secretaria Municipal de Educação, para que apresente 

diagnóstico completo das escolas municipais de Paraty; OFÍCIO À CÂMARA Nº 014/26, 

resposta ao Requerimento 201/2025, do Nobre Vereador Lucas Cordeiro, solicita informações 

aos órgãos de proteção, segurança e fiscalização atuantes no Município de Paraty para prestar 

informações sobre o planejamento operacional para o período de festas de final de ano e alta 

temporada de verão; OFÍCIO À CÂMARA Nº 015/26, resposta ao Requerimento 106/2025, 

do Nobre Vereador Eric Porto, solicitando informações sobre a conclusão das obras da ponte 

sobre o rio Perequê-Açú; OFÍCIO À CÂMARA Nº 016/26, resposta ao Requerimento  

212/26(Solicita informações sobre o novo projeto da ponte sobre o Rio Perequê-Açú - Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 3600380035003900350038003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da 

Lei 14.063/2020.
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Vereadores Autores Lucas Cordeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama - Tunico Gama); 

PROJETO DE LEI Nº 002/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, institui, no âmbito do 

Município de Paraty, a política municipal de humanização do processo pós-óbito; PROJETO 

DE LEI Nº 004/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa, "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de tornar subterrâneo todo o cabeamento instalado no Município de Paraty, e 

dá outras providências"; PROJETO DE LEI Nº 005/26, de autoria do Vereador Claudnei 

Alcântara da Costa, “fica o Poder Executivo autorizado a instituir o Barracão Cultural no 

Município de Paraty, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI Nº 006/26, de autoria do 

Vereador Claudnei Alcântara da Costa, declara como Patrimônio Cultural e Imaterial do 

Munícipio de Paraty o “CARNAMAR”; PROJETO DE LEI Nº 007/26, de autoria do 

Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Dispõe sobre a inclusão da leitura e estudo de textos 

bíblicos como conteúdo complementar de caráter histórico, cultural e literário nas unidades da 

rede pública municipal de ensino, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 008/26, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Institui o direito às Mulheres, Idosos, Pessoas 

com Deficiência ou Mobilidade reduzida de desembarcar fora dos locais de parada do 

transporte coletivo no período noturno no Município de Paraty e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 009/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, “Institui o 

Programa Caixa D’água Social, que prevê a aquisição, doação e instalação de reservatórios de 

água individuais para famílias em situação de vulnerabilidade econômica e social em Paraty”. 

Matéria votada no EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº 001/26, de autoria do Vereador 

Laion Junio Campos Carlos, Solicita a regulamentação da Lei nº. 15.326, de 06 janeiro de 2026 

que "Altera na Lei nº. 11.738, de 16 de julho de 2008, para incluir os professores da educação 

infantil como profissionais do magistério, e a Lei nº. 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de 

Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para definir professores da educação 

infantil".(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 002/26, de autoria do 

Vereador Lucas Cordeiro, Requer informações ao Corpo de Bombeiros Militar do Estado do 

Rio de Janeiro sobre a ausência de guarda-vidas na Praia do Sono durante a temporada de verão 

e feriados. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 004/26, de autoria da 

Comissão de Defesa do Cidadão e do Meio Ambiente, Solicitação de laudo técnico referente ao 

aterramento de área com vegetação de mangue localizada na Terra Nova, Centro Histórico de 

Paraty. Vereador Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. esse requerimento é bem 

interessante. A internet dá poder de quem às vezes nem vê de perto as coisas, mas vai pra 

internet pra colocar aquilo que ele acha que pode causar uma discórdia, porque a discórdia 

realmente causa engajamento com quem está em casa solitário precisando e algo pra fazer. 

Recebi essa denúncia em um grupo que participo de um projeto ambiental que criei com 

amigos e fiz questão de ir no dia seguinte pra ver o que está acontecendo na Terra Nova, 

porque pela foto, parecia que era bem antiga, malfeita, mal tirada e não se via nada. Eu fui pra 

ver de perto porque me interessa a pauta ambiental, principalmente o lado do mangue que é u m 

berçário. E o que tinha ali? A patrol passou na Rua Fresca, que até hoje não foi pavimentada, 

talvez por questões do IPHAN, e ali passou a máquina, fizeram duas drenagens da rua pro 

Manguezal. Não tinha terra nenhuma no manguezal, fechando o rio do mangue. Só pra 

esclarecer, porque somos vereadores e assim que somos solicitados estamos presentes nas 

comunidades. As pessoas precisam ter cuidado com o que colocam na internet. Ali precisa 

urbanizar, porque tem mendigo morando, tem diversos requerimentos do Vereador Santos 

Coquinho por essa razão, mas é isso. Infelizmente a gente vê as pessoas falando o que querem, 

mas pouco averiguando ou pedindo pra averiguar. Vou votar a favor porque quero ver a 

resposta da PMP em relação a isso (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 

005/26, de autoria da Comissão de Defesa do Cidadão e do Meio Ambiente, Solicitação de 

esclarecimentos sobre obra em andamento na localidade do Canto Azul, Ponte Branca Paraty. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 006/26, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita informação acerca da sanção do Projeto 
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de Lei que institui o SISAN/Paraty. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 

007/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Requeiro informações sobre a paralisação 

da obra de esgotamento sanitário na comunidade de Trindade. Vereador Eric da Silva Porto 

esse requerimento segue outros que já fiz com o Vereador Vaguinho, sobre o esgoto da 

Trindade, que não funciona e a empresa alega que tem 97% da obra pronta. Acabaram com a 

pavimentação da Vila. Dentro da obra virou um lixão, a água está represando e entrando na 

casa das pessoas. E a informação do rapaz que estava lá na obra, falou que ia limpar em dois 

dias e até agora está lá, juntando ratos. Segundo foi informado a obra foi parada porque a PMP 

negou um pagamento de cerca de 2 a 3 milhões. Então estamos pedindo informação porque 

alguém tem que assumir aquela responsabilidade e alguém precisa trazer uma resolução 

praquele problema. Aquela obra de esgoto, com toda tubulação que colocaram na comunidade 

virou um armazenamento de água no meio de toda comunidade e quando chove é alagado todo 

o bairro. Já temos problemas crônicos em Trindade, principalmente de construção irregular, 

próximos aos rios, mas isso é muito importante. Chamamos uma reunião com a Associação dos 

Moradores. Queremos ativar o nosso trabalho em Trindade, mas tem coisa que se precisar 

vamos ter que acionar a justiça pra saber o que houve com aquela obra. Ali tem um órgão, que 

é o ICMBIO que depois de tudo licenciado, depois da obra com 90% pronta, ela sinaliza que 

muitas coisas aprovadas não sabiam que era o que estava contido no projeto. Temos a nossa 

responsabilidade aqui na Câmara e essas entidades precisam ter também a sua responsabilidade 

com a nossa comunidade. Principalmente com locais como Trindade, São Gonçalo, Tarituba, 

que necessitam urgentemente do esgoto, do saneamento básico. A gente sonha e acaba se 

deparando com algo como o que acontece na Trindade. Quero ir a fundo com isso. Se precisar 

vamos pra justiça contra qualquer um que seja responsável por aquilo. (aprovado por 

unanimidade) REQUERIMENTO Nº 008/26, de autoria da Comissão de Defesa do Cidadão 

e do Meio Ambiente, solicita informações sobre Melhorias para os Servidores do Cemitério 

Municipal. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 009/26, de autoria do 

Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Solicitação de informações 

sobre o transporte universitário – Edital nº 30.674/25 (aprovado por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 001/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a 

realização de estudos técnicos e de viabilidade orçamentária para a construção de uma nova 

ponte na Estrada Paraty–Cunha, interligando os bairros Canto Verde, Pedra Branca e Canto 

Azul, com o objetivo de criar rota alternativa de tráfego, melhorar a mobilidade urbana e 

garantir maior segurança viária. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 002/26, de 

autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Indica ao Poder Executivo Municipal a 

elaboração e implementação de Plano Integrado de Gestão da Temporada de Verão, com ações 

intersetoriais voltadas ao reforço, organização e otimização dos serviços públicos essenciais no 

período de aumento da demanda sazonal no município. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 003/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita a 

realização de serviços de roçada e limpeza da quadra poliesportiva localizada no Parque da 

Mangueira. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 004/26, de autoria do Vereador 

Claudnei Alcântara da Costa (Ney), solicita construção de uma piscina semiolímpica, com 

vestiário e alambrado no entorno da mesma, no Município de Paraty. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 005/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa 

(Ney), solicita a conclusão da obra e construção de área de lazer no quebra mar, na praia do 

Pontal. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 006/26, de autoria do Vereador 

Claudnei Alcântara da Costa (Ney), solicita a construção de área de lazer com calçadão e 

estacionamento em 45° ao longo da rua Fresca, na Terra Nova. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 013/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito 

iluminação pública na Comunidade do Calhaus, tendo em vista que os pescadores da localidade 

saem de madrugada, ainda no escuro, para exercer suas atividades de pesca. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 014/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, 
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Solicito que seja realizada o fechamento adequado da abertura, com recomposição e 

nivelamento do solo, bem como a instalação de grade de proteção ou adequação do sistema de 

drenagem, garantindo o escoamento correto das águas pluviais, na estrada do bairro Cabral, 

depois da descida da pedra grande. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 015/26, 

de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a poda das árvores na estrada do 

bairro Cabral, tendo em vista que os galhos estão em contato com a rede elétrica, oferecendo 

risco à segurança dos moradores, pedestres e motoristas, além de possíveis danos ao 

fornecimento de energia elétrica. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 016/26, de 

autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Indica que seja realizada, 

com urgência, a roçada e limpeza da vegetação na Vila das Marias, em frente à Oficina do 

Trigo, na subida do Mato Alto, bairro Patrimônio. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 017/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), solicita 

reforma de toda estrutura da quadra poliesportiva do bairro de São Roque. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 019/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Indica que seja realizada, Pavimentação asfáltica da Rua 7 de Setembro – 

Bairro Jabaquara. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 020/26, de autoria do 

Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Indica que seja realizada a elevação 

da altura do guarda-corpo da ponte do Jabaquara – Bairro Jabaquara (aprovada por 

unanimidade) INDICACÃO Nº 021/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Indica que seja realizada, supressão de um pé de pau-d’alho na Associação 

de Moradores e Produtores Rurais de Taquari – Taquari. (aprovada por unanimidade) 

INDICACÃO Nº 022/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos 

Coquinho), Indica que seja realizada, Pavimentação asfáltica da Rua Bahia – Bairro Condado. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 024/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos 

Souza Ribeiro, Solicito estudo de viabilidade para a construção de uma ponte sobre o rio 

existente na Praia do Cepilho, no Bairro Trindade. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 028/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita a intensificação de 

Ações de Combate ao Aedes aegypti com Carro Fumacê nos Bairros do Pantanal e Ponte 

Branca (Canto Azul e Canto Verde). (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 029/26, 

de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito instalação de dois redutores de 

velocidade (quebra-molas) no trecho compreendido entre a Ponte do Jacu e o Curral do Benel, 

nas proximidades do galpão do Galo. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 030/26, 

de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, solicito junto à Secretaria de obras, a 

realização de roçada e limpeza no bairro Campinho, na rua ao lado da Estação da ENEL. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 031/26, de autoria do Vereador Jorge Willian 

Seara dos Santos, solicito a disponibilização de materiais para execução de drenagem pluvial na 

descida do bairro Prainha, do lado direito da via, onde serão instaladas manilhas e estrutura 

para captação de águas pluviais. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 032/26, de 

autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, solicito a realização de limpeza e 

desobstrução do bueiro da Rua Paraíba, esquina com o valão da Beira Rio no Bairro 

Mangueira. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 033/26, de autoria do Vereador 

Lucas Cordeiro, solicita a instalação de geradores de energia elétrica nas Unidades Básicas de 

Saúde (UBS) das comunidades polos do Município de Paraty. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 034/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), solicita a 

construção de um vestiário e a instalação de alambrado no entorno do campo de futebol do São 

Roque. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 035/26, de autoria do Vereador Lucas 

Cordeiro, Solicita a revitalização geral da quadra de esportes da Ilha das Cobras bem como 

revitalização e reforma da praça e do parquinho infantil em seu entorno. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 036/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Indica a 

realização de manutenção com troca de lâmpadas nos postes próximo ao Pouso Realeza, na 

estrada Paraty-Cunha no bairro Ponte Branca (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 
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037/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, solicita a revitalização das ruas do 

bairro Trindade. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 038/26, de autoria do 

Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), solicita limpeza e roçada do 

campo do Corumbê. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 039/26, de autoria do 

Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), solicitação construção de quebra-molas 

e instalação de sinalização com placas e faixa de pedestres na Escola Municipal Professor 

Aquino, na Várzea do Corumbê. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 040/26, de 

autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), solicita manutenção e troca 

de lâmpadas na Rua Oliveira, em frente à casa da D. Clementina, no bairro São Roque. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 041/26, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), solicita operação tapa buraco no Sertão do Taquari 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 042/26, de autoria do Vereador Laion Junio 

Campos Carlos, Solicita manutenção na rede de abastecimento de água no Morro do Ditão. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 043/26, de autoria do Vereador Eric da Silva 

Porto, Solicita a limpeza dos canais do Rio Jabaquara. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 044/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a limpeza das 

margens e a instalação de sinalização adequada na Estrada Paraty-Mirim (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 045/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito o 

fechamento da varanda e a instalação de ar-condicionado no posto de saúde da Mangueira 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 046/26, de autoria do Vereador Eric da Silva 

Porto, Solicito a realização de serviços de limpeza e poda no Morro do Jacu. (aprovada por 

unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, a 

PRIMEIRA IGREJA BATISTA DO TAQUARI, em reconhecimento aos seus VINTE ANOS 

de trabalhos evangelísticos e sociais realizados no Município de Paraty/RJ. (aprovada por 

unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, aos 

Blocos de Carnaval de Paraty 2026 (aprovada por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, 

de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, à equipe de limpeza urbana do município de Paraty, 

a empresa terceirizada responsável, à Secretaria Municipal de Obras e à Prefeitura Municipal 

de Paraty, pelo excelente trabalho realizado durante o Carnaval de 2026. (aprovada por 

unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz, à 

Alíria Minori, pelo talento, dedicação e trajetória de destaque nas artes musicais (aprovada 

por unanimidade). Por questão de ordem foi solicitada a inclusão da Moção de Pesar na 

pauta, o que foi deliberado favoravelmente pelo plenário. MOÇÃO DE PESAR, de autoria do 

Vereador Ruan Ribeiro, ao Sr. José Carlos Monteiro (aprovada por unanimidade) Vereadores 

inscritos no EXPEDIENTE: Vereador Anderson Maia dos Santos cumprimenta a todos. 

Falar das indicações de sua autoria, a 016, 019, 020, 021 e 022/26. Tivemos essas chuvas fortes 

de sábado pra domingo, fez um estrago no Sertão do Taquari. Quero parabenizar a toda equipe 

de obras e Defesa Civil que estiveram presentes no local. Deu prejuízo a muita gente lá. A 

assistente social, quero explicar que não estive presente no Taquari por motivo de saúde, mas 

hoje visitei a comunidade de Laranjeiras que sofreu muito. E hoje estavam lá o Prefeito, o 

Secretário de Obras e agradecer por terem tapado um buraco que fiz um vídeo pedindo solução 

na comunidade de Laranjeiras. Aquela comunidade precisa de mais atenção do poder público. 

Peço que possa ter um carinho pela comunidade de Laranjeiras. Carnaval, quero parabenizar a 

PM, Guarda Municipal e a todos os envolvidos a todos os blocos que deram o seu espetáculo. 

O Vereador Eric vai dar uma Moção de Aplausos pra cada bloco. Muito bom. Deram um show. 

Não teve uma briga, um homicídio, não teve que escandalizasse a cidade, diferente do que 

colocaram em redes sociais, nas mídias em relação à criminalidade. Esse carnaval teve menos 

gente do que outros. Paraty não se compara com a capital do Rio de Janeiro. Aqui tem 

ocorrências, mas não é igual à capital do Rio. A festa ocorreu com muita paz. Quero pedir ao 

Prefeito, a Defesa Civil esteve presente, seu esforço, mas precisa de estrutura, de materiais, tem 

muita coisa que está faltando na Defesa Civil. Vamos dar atenção à Defesa Civil porque vira e 
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mexe as chuvas estão causando desastres na cidade. Precisamos de uma Defesa Civil que possa 

salvar vidas. Parabenizar o corpo de bombeiros que esteve presente. Vereador Eric da Silva 

Porto cumprimenta a todos. muita chuva no município, muitas áreas afetadas, norte, sul, parte 

da serra. Estive com o Prefeito Zezé em algumas localidades onde fomos solicitados. Precisa de 

fato uma defesa civil mais bem equipada. Temos bons profissionais, mas precisa dar uma 

atenção nessa área, pois sabemos que Paraty, por estar no berço da serra da Bocaina, sabemos 

que a chuva quando vem, vem forte. O mar superaquecido está trazendo um processo de 

condensação das nuvens, muito mais intenso, incluindo Ubatuba. Eu fiz uma moção de 

aplausos no carnaval. A questão do lixo, da varrição de rua, da reciclagem, é uma pauta que eu 

me importo, que eu trato dentro da minha casa, no meu dia a dia e quando saí pra correr, no 

carnaval, seis e meia da manhã, que passei nas ruas do Centro, e elas estavam impecáveis, é de 

tirar o chapéu. O carnaval me preocupava muito, primeiro pela parte econômica dos noticiários 

que estamos vendo, que pintam Paraty como o pior lugar do mundo. Se aqui fosse o pior lugar 

do mundo, o maior PIB do Brasil não estava morando nos condomínios que temos aqui, não 

estavam investindo em pousadas, fazendas e casas de luxo no município. Falta estrutura, levar 

conhecimento e educação aos jovens, isso falta. É o que batemos todos os dias. É muito fácil a 

mídia vir aqui e usar o nome da cidade com o potencial que tem Paraty pra vender mídia, 

jornal. Quero parabenizar a toda equipe da limpeza. Dei uma moção de aplausos que nunca vi 

isso aqui. Foi um defeito dessa gestão porque no ano passado às 10 da manhã a rua estava 

imunda. Temos que entregar uma cidade limpa pra quem acorda cedo. Sobre as chuvas, num 

processo desse, jamais a Prefeitura vai dar conta de atender a todos de uma vez. Sobre a Ponta 

Negra, está de fato findando e vai sair as casas da Ponta Negra, mas em visita a gente constatou 

que nada foi feito no local que aconteceu na tragédia. Mas dois milhões e meio de reais foram 

pagos a empresas que fizeram a contenção, drenagem e pavimentação. Vamos buscar pra saber 

aonde foram investidos esses valores. A comunidade está até hoje com problemas com relação 

à drenagem. Outra coisa que em preocupa muito é o investimento no esporte. Temos hoje um 

dos mais capacitados a estar na cadeira do esporte. Um cara de formação de base escolar, um 

cara de faculdade, que quase foi goleiro profissional, já foi atleta de ciclismo, com uma equipe 

excelente de trabalho, mas não está aguentando o fardo. Fazer o melhor campeonato de futebol, 

os torneios na praia, o esporte trabalha dia de semana, e finais de semana. Então, Prefeito Zezé, 

queremos investimento no esporte, nas crianças e adolescentes. Se essas notícias estão saindo 

hoje nos jornais e o crescimento da violência no município, não é como noticiado na mídia, 

mas precisamos investir na juventude agora. Isso é reflexo do que não fizeram durante esses 

anos. Precisamos investir no esporte. Queremos resposta no esporte. Queremos que a Secretaria 

tenha condições de trabalhar. Vamos cobrar diariamente isso no seu gabinete, nos outros 

secretários. Eu vou admitir tudo, mas esporte e educação têm que ter investimento. A pasta da 

educação tem investimento porque tem muita verba federal e a grande fatia do orçamento vem 

pra educação, mas o esporte depende da boa vontade. Fala das indicações: do fechamento do 

Posto de Saúde da Mangueira. Sobre a necessidade da climatização pra quem está aguardando 

o atendimento. A outra solicita a limpeza dos canais da Jabaquara. Já há um projeto de 

pavimentação e existe a preocupação da drenagem das águas. Os canais circundam o bairro, 

então precisam estar desassoreados pra que nas épocas das chuvas precisa evitar que a água 

entre na casa das pessoas. Outra coisa, visitamos a obra do Paraty-mirim, prometida há anos, 

mas a parte que já existe precisa ter uma sinalização, limpeza das drenagens pra que não 

percamos o que já foi investido. A última indicação é o cuidado no Morro do Jacu, na poda, na 

limpeza, na iluminação. Vereador Vagno Martins da Cruz cumprimenta a todos. os temas 

são urgentes na cidade. Sobre as chuvas que têm afetado a vida das pessoas, incluindo pessoas 

que perderam a vida, perderam casas, mas tem coisas que precisamos fazer uma avaliação. A 

prevenção ajuda muito. Tenho passado em alguns lugares e observamos. O simples bueiro está 

obstruído. Na Avenida Roberto Silveira próximo ao Centro de Informações, ali sempre alaga, 

problema de limpeza de bueiro. Na Rua do Canal está uma piscina. Tem um rio do lado, um 
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simples corte na ciclovia e a água é drenada para o rio. Coisas básicas. Tem coisas como 

famílias morando em lugares que não são para morar. Precisamos trabalhar na questão da 

moradia na cidade. As pessoas moram em locais de risco iminente, moram próximas ao rio e a 

cada dia a gente vê o volume de água que desce. Eu fiz uma indicação que não deu tempo de ir 

pra pauta, temos trabalhado muito na questão da Trindade sobre o saneamento. Depois que foi 

feita a ETE prejudica a vida das pessoas. Ali bloqueou um curso d’água que vinha pela rua, do 

Posto de Saúde, e aí a água está invadindo a casa das pessoas. Um morador perdeu os seus 

freezers pra acumular o pescado pra trabalhar. Não deu tempo de retirar, quando as pessoas 

chegaram pra trabalhar já tinha molhado o motor. Isso porque foi feita uma intervenção 

inadequada, bloqueou a água que ia pra um alagado, ali acumulava, fazia uma espécie de 

bolsão e agora a água vai pra casa das pessoas e alaga. Peço urgentemente ao poder executivo, 

a Secretaria de Obras, basta abrir um canal, uma vala pra que a água escoe para o mar. Tem 

coisas que eu digo: é prevenção. Não podemos esperar a próxima chuva pra que as pessoas 

percam todo o seu trabalho. Na próxima sessão eu vou colocar em pauta. Recebemos resposta 

do Executivo de diversos requerimentos, o atendimento das pessoas com deficiência no CIS, 

fiscalização do transporte público, etc, temos trabalhado pra poder dialogar com a população. 

São temas que impactam diretamente a vida da população e exigem acompanhamento rigoroso 

da Casa. Tramitam PLs relevantes no município. Eu quero parabenizar a política municipal de 

humanização, apresentado o PL pós óbito. Precisamos cuidar da população, das pessoas, e 

cuidar é o atendimento na hora que as pessoas mais precisam. O cabeamento é um problema. 

Vemos pelo alto e por baixo. Uma coisa feia na cidade. Barracão cultural, parabenizar os 

projetos dos colegas vereadores. Quero, também, reforçar que eu fiz uma informação sobre o 

PL que institui o SISAN no município, política de segurança alimentar. Não é acessório, ela 

trata do direito humano à alimentação adequada. Organizar políticas públicas e fortalecer 

conselhos e participação social. É um tema estruturante que precisa sair do papel. Fizemos a 

indicação por solicitação da comunidade de Pedras Azuis de reparo na ponte de arame. Está 

precária as tábuas, peço ao Secretário de Obras porque as pessoas estão correndo risco ao 

transitar. Quero trazer um tema mais na esfera nacional. A justiça absolveu um cidadão adulto, 

acusado de manter relação com uma criança de 12 anos. Minha filha tem 11. Sob a alegação de 

casamento. Criança com 12 anos não casa, é criança. Independente das teses processuais 

envolvidas, há um princípio que precisa ser reafirmado. Criança não casa, é protegida pela 

constituição e pelo ECA.  A proteção integral e a prioridade absoluta à criança não são 

opcionais, são obrigação do Estado. Qualquer situação que fragilize a dignidade de criança e 

adolescente deve ser enfrentada com seriedade e eu espero que o CNJ coloque esse juiz no 

banco dos réus. É inaceitável que um juiz faça uma absolvição dessa. Mulheres sendo sedadas e 

abusadas. O filho do príncipe que perdeu o título por participar de orgias. Elon Musk, incluindo 

o Presidente dos EUA passou por essa situação. E passou pelo Brasil que vimos na matéria. 

Então é só reforçar, isso não é coisa ideológica, estou falando de princípios básicos. Se 

banalizarmos isso acabou o espírito de sociedade em que vivemos. Defender a infância não é 

pauta ideológica, é compromisso civilizatório. Fico indignado com essas situações. Temos que 

partir do princípio que se um juiz é capaz de tomar uma decisão dessa em relação o que pode 

mais fazer. Vinte e dois mil juízes estão recebendo penduricalhos e o STF teve que mover ação 

pra barrar isso. Temos que estar do lado do Flávio Dino, que teve a coragem como juiz e agora 

ministro do STF entrar com essa ação. Eu espero que o CNJ puna esse juiz, porque é 

impossível ficar calado com essa ação. Terminado o Expediente, o Presidente pede ao 

Primeiro Secretário pra fazer a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. 

Matéria votada na ORDEM DO DIA: não teve matéria a ser votada. Na sequência, o 

Presidente franqueia a palavra aos Vereadores para o EXPEDIENTE FINAL. Vereador 

Laion Junio Campos Carlos cumprimenta a todos. fala das indicações, plano integrado de 

gestão de temporada de verão. Acompanhamos o plano integrado de gestão do verão de 

Trindade, aqui na cidade não tem. Falta de água, de luz, estacionamento, briga de trânsito, a 
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cidade num caos. Fazer um plano de verão antevendo os problemas pra antecipar. Como foi 

feito em Cabo Frio. A Enel colocou geradores no Centro Histórico antecipando o caos. Solicita 

estudo técnico de viabilidade pra construção de nova ponte na Paraty-Cunha que dê acesso aos 

bairros do Canto Verde, Canto Azul, Pedra Branca pra construção de uma nova ponte 

interligando esses bairros, já que a ponte em construção está demorando muito. Vai acabar o 

governo e entrar outro e aponte não saiu e é obra do governo do Estado. Manutenção na rede de 

abastecimento de água no Morro do Ditão, a população de lá sofre demais com a falta d’água. 

O serviço inaceitável da Águas de Paraty, aquele material mole, outro dia teve um acidente por 

causa do buraco. Não tem fiscalização. Mandamos requerimentos e nada resolve e não tem 

punição, eles continuam colocando o material vagabundo. Sobre a ENEL a falta de energia, 

graças a Deus, no Carnaval foi menos pior, mas na temporada, as pessoas que tem pousada, 

casas de aluguel, sofreram, perderam os clientes. Paraty sofreu um caos com a ENEL. Fizemos 

reuniões, pedimos a poda emergencial. Porque não antecipa e resolve o problema. Sempre a 

mesma ladainha nas reuniões, mas nada é feito. Parabenizar a Secretária de Educação Cássia e 

equipe, volta às aulas, as crianças com uniforme, foi um problema resolvido. Estamos 

estudando sobre o material gratuito para as crianças da rede pública. O Rotativo superfaturou, 

todo o tempo os caras do rotativo em cima, ganhando dinheiro, nem o seu com a placa 

respeitaram. Não respeitam ninguém. Só querem cobrar. Cadê o repasse? Quanto dinheiro o 

rotativo botou no bolso nessa temporada? Não oferece retorno, melhorias, até quando? Os 

vereadores entram com requerimento querendo explicações sobre o repasse, pra onde vai o 

dinheiro, o que é feito? Até hoje nada. Vamos cobrar mais uma vez. Vereador Anderson Maia 

dos Santos cumprimenta a todos, estive com o Prefeito em Laranjeiras, desde o ano passado eu 

tenho indicações aprovadas, elevação das duas pontes, porque quando chove impede o trânsito. 

Deu problema com a tromba d’água de hoje à noite. Vai fazer parceria com o condomínio 

Laranjeiras. O Prefeito falou que vai atender esse pedido. Sobre a ENEL, no carnaval quase não 

acabou a luz, porque não continua desse jeito? É estranho isso aí. A pressão valeu, mas tem que 

continuar. Acabou o carnaval começou a piscar tudo. então, não dá pra entender essa empresa 

de fundo de quintal. Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro cumprimenta a todos. gostaria de 

falar das indicações. Fiz uma indicação da construção de uma ponte no Cepilho em Trindade. 

Não precisou chover muito, e teve um caso bizarro de uma van que tentou atravessar e quase 

causou uma catástrofe. Ali tem necessidade de uma ponte. Outra indicação é ali no Bairro do 

Cabral, pra poda. A Enel tem causado muitos transtornos pra população, mas muito seria 

evitado com um trabalho de prevenção com poda, agora é difícil por causa do tempo de chuva. 

Parabenizo a Defesa Civil, e pedimos que eles façam um trabalho preventivo, mas num período 

de emergência fica difícil. Também solicitamos o nivelamento da estrada do Cabral e instalação 

de manilha e bueiro, problema recorrente, já cobramos no ano passado, próximo à pedra grande 

no Cabral. Outra indicação, de instalação de iluminação pública no Calhaus, os pescadores 

saem de madrugada pra pescar na escuridão. Estamos reiterando essa indicação. Também 

fizemos o PL sobre poder parar fora do ponto depois das 22 horas. Defesa dos direitos dos 

idosos e mulheres. Visa a segurança. A outra indicação foi na Mangueira, de roçada em torno 

da quadra e do campo. Manutenção preventiva. Alguns pontos apresentam necessidade de 

substituição de alambrado. Melhorias na Mangueira. Vereador Claudnei Alcantara da Costa 

cumprimenta a todos. parabeniza todas as secretarias envolvidas na atuação durante o período 

de enchente. Parabeniza os blocos, as equipes de limpeza. Não podemos deixar de parabenizar. 

Outra situação que serve pra todos. deveríamos, a Rio-Santos, sabemos o risco que corremos 

trafegando pra lá e pra cá. Nós que moramos para o lado de lá, o trecho de São Gonçalo pra cá 

está muito perigoso. E daqui até a divisa. São várias árvores que encobrem a pista, são árvores 

à beira de barranco, é um risco iminente, claro pra todos nós. Não se se provocarmos um 

chamamento para o pessoal da CCR, da ENEL, e saber quem é o responsável. A ENEL, a CCR 

não pode cortar. Tem o INEA, o IBAMA, o ICMBIO, e não conseguimos entender como isso 

funciona. São muitas árvores com risco, e a gente está trafegando, já aconteceram várias 
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situações e podem acontecer de novo. Será que poderíamos convocar a diretoria pra ver essa 

situação, porque poderia ter uma poda preventiva. Esse risco está muito alto e a cada chuva, 

vento, isso só complica a situação. Fica o meu pedido pra gente ver como pode prevenir aquilo 

ali. O Presidente fala pra conversar com o Procurador do Município, Dr. Diego pra que o 

município entre com uma ação. Nos informou que agora tem um engenheiro de trânsito. Na 

conversa não é mais possível avançar, assim como a ENEL. São ações que o Município pode 

fazer, em conjunto com a Câmara. Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama 

cumprimenta a todos. Pedir uma ajuda pra indicação pra Várzea do Corumbê, que já foi 

inaugurada a Escola Professor Aquino, e pedir ao colega Pereira pra encaminhar algum agente 

pra olhar em relação aos veículos. Ali é apertado, não tem como encostar. Tem que fazer a 

sinalização de quebra-molas antes da escola. Tem que sinalizar o entorno da escola. 

Parabenizar a ação do Prefeito dando a resposta o mais rápido possível pra população. É 

importante trazer a discussão pra essa Casa. Falar com o Secretário de Defesa Civil, que é o 

Sidnei, pra ver o plano de prevenção em áreas de risco. Falou de três pontos que é na Graúna, 

no morro do Jacu e no morro do cemitério. Que são tragédias anunciadas. Sobre o requerimento 

do questionamento sobre o ônibus universitário, que o condutor não tinha habilitação adequada, 

conseguimos receber a infração da PRF, e está lá sem habilitação. E a nossa pergunta é pra 

saber o que o Poder Executivo vai fazer em relação a essa falta grave da empresa. Quero 

agradecer a atenção da Casa e apontar que o contrato universitário está com a Secretaria de 

Turismo, mas está com a dotação da SME. Então que a gente possa debruçar em cima desse 

contrato pra ver se há algum equívoco. É um contrato de mais de um milhão. A empresa vai 

ficar sem punição? Qual vai ser a punição? Recebi uma resposta em relação ao questionamento 

do pagamento de uma nota do transporte escolar. A Cássia respondeu, e lá pedimos explicação 

do pagamento abusivo e recebi a resposta que tem uma parte que diz que a empresa recebeu de 

forma gradativa o que justifica a oscilação observada nos valores. Porém, quando vamos ver as 

notas fiscais começa a chamar a atenção. O primeiro pagamento em abril diz que ela recebeu 

uma taxa e três veículos alugados pela empresa. No contrato diz que tem que ter o condutor. Aí 

vai mudando. Agora estamos com o contrato e vamos olhar com mais calma. O que chama a 

atenção é a nota que foi pago um milhão e novecentos mil. Pelo que eu entendi, colocaram um 

nove a mais que foi onde bateu um milhão e pouco. Gostaria que passasse pra esta Casa pra 

gente acompanhar de perto esses desdobramentos. A empresa recebeu a mais? Devolveu o 

recurso? E qual a garantia de que ela vai prestar esse serviço. Como será o desenrolar disso. 

Gostaria, um requerimento de minha autoria, do Lucas e do Ruan Ribeiro. Vimos nas redes 

sociais sobre o Centro de Tratamento de Hemodiálise. E gostaria que convocasse a empresa pra 

explicar para os vereadores o que aconteceu naquele processo que está parado. O da Ponte de 

oito milhões. Gostaria que Vossa Excelência nesse pedido que foi aprovado por unanimidade. 

O que chama a atenção é que a sondagem foi em março e o contrato só saiu em abril. Como eu 

presto serviço sem contrato? Pra que a gente possa entender e acompanhar. Eu participei de 

uma gestão que a gente ouvia falar que estava acabada. O parecer do IPHAN diz que tem que 

apresentar o projeto executivo e no entorno viário do Caborê. Que possamos acompanhar de 

perto. Vereador Eric da Silva Porto trazer uma informação. Eu ouvi que o PROCON estava 

fechado e acabei de ver no informativo da SMS que o novo laboratório já não funciona mais. 

Pra retirar o sangue na rodoviária, pode se deslocar pra fazer o serviço dos exames de sangue 

onde é o antigo PROCON. Ali é o novo núcleo do laboratório municipal, reformado pelo 

Prefeito Zezé. Sobre o questionamento da empresa de ônibus. Eu procurei saber e existe um 

número de flowdocs onde ali tinha o passo a passo do que tinha sito feito em relação a esse 

pagamento. O jurídico pra Prefeitura identificou, como o Vereador falou, um nove a mais e a 

empresa assinou um termo de devolução parcial desse valor. Como já passaram três meses, se 

já devolveram parcialmente esse dinheiro, esperamos que tenha um bom resultado. Sobre a 

ponte, eu fiz um requerimento lá atrás e foi respondido ontem e está destrinchado todo o 

processo daquela ponte. Era uma preocupação minha e de todos da Casa Legislativa. Isso foi 
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uma maldade com a população pra fazer politicagem. Fazer política é terminar o que o outro 

não terminou, poque é a população que fica com o prejuízo. Isso está no relatório do TCE 

dizendo que a população deixou de usufruir daquilo. Eu moro no Jabaquara e vejo a 

importância de ter aquela obra. Também cobro a ciclovia e a passagem de pedestres. Ali só tem 

espaço para os carros. Vereador Vagno Martins da Cruz cumprimenta a todos. tem chegado 

na rede social, inclusive o Rafael está aqui presente, me fez uma pergunta no meu Instagram, 

no privado, sobre o aumento de imposto. Respondi a ele dizendo que esta Casa Legislativa não 

aumentou nenhum imposto. Houve um aumento por Decreto, acho que foi um reajuste de 10% 

de aumento e algumas pessoas estão reclamando dizendo que os impostos estão vindo com 

40% de aumento. Então que essas pessoas levem o seu imposto na Finanças e façam a correção. 

Desculpe, foi outro Rafael. Estamos aqui pra esclarecer a população. Não pode haver a dúvida. 

O movimento FORA ENEL deu efeito, já conseguimos alguns objetivos, mas falta muito. Hoje 

recebi uma mensagem da Juliana, Presidente da Colônia de Pescadores, dizendo que a Ponta 

Grossa está há mais de três dias sem energia elétrica. Vamos ficar atentos. Quero aproveitar e 

pedir atenção porque vi um post do Hiltinho da Serraria, a ponte, toda chuva eles ficam 

impossibilitados de transitar. Mais uma vez a chuva, precisa colocar no planejamento da 

Secretaria de Obras pra que atenda a população o mais breve possível. Pra finalizar, quero dar 

boas vindas aos servidores da Casa Legislativa, na área técnica, assessores e a todos que 

garantem o funcionamento do Legislativo. Temos agora no dia 26 a solenidade de aniversário 

da cidade de Paraty. Que esse ciclo seja marcado por maturidade política, debate qualificado e 

decisões responsáveis. Que cada matéria votada aqui tenha como norte aquilo que beneficia a 

maioria da população, especialmente aos que mais precisam. A Presidência seguirá 

assegurando que esta Casa siga funcionando da melhor maneira possível. Parabéns à Simone, 

que possamos ter uma boa semana e um ano legislativo que retoma com bastante ação e 

trabalho pra população. Não tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente 

encerrou a sessão agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira 

Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, 

pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

23 de fevereiro de 2026. 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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